

# 这才是周口该有的样子

——周商群体热议周口大变化

□记者 王泉林

11月16日,《周口日报》刊发题为《九万里风鹏正举——周口三年沧桑巨变述评》的文章,引起广大读者点赞。周口籍在外经商人士、外地在周经商人士、在周口经商的周口人,通过不同途径阅读了这篇文章。周商群体高度点赞周口大变化,点赞《周口日报》聚焦周口发展、聚焦大家关注的热点,奋发向上、精彩蝶变的周口,终于呈现出该有的样子,让更多周口人为之骄傲、为之振奋、为之拼搏。

悠悠沙颍,舟楫络绎;豫东平原,生机勃发。省人大代表、淮阳区在京务工创业人员党支部书记、北京市周口企业商会常务副会长、威之盾控股集团有限公司董事长葛杰曾于2019年12月7日,和众多周口籍在京知名人士一起回周参加了“情系家乡周口行”活动,和众多在京周口老乡一起见证了周口的巨变。淮阳区在京务工创业人员党支部在疫情防控工作中表现突出,被表彰为全国抗击新冠肺炎疫情先进集体,葛杰作为党支部书记,出席全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会并在人民大会堂接受表彰。

葛杰表示,《九万里风鹏正举》写出了很多人的心声。市委、市政府勇于担当,真干事,干真事,体现了一心为民的情怀和担当。全市持续开展了干部作风大整顿,带动各县市区干部作风好转,为经济社会发展创造了良好的政治生态环境;下定决心推进棚户区改造,高标准推进中心城区建设,让周口有了一线城市的风貌和景观;

高铁的开通为周口插上腾飞的翅膀,拉近了周口与世界的距离,航运的兴起打造出“中原港城”的独特优势,把内陆变成了沿海。周口的发展日新月异,中心城区华丽转身、干部群众奋发向上、县域经济高歌猛进……在外的周口人欢欣鼓舞——这才是周口该有的样子。

马艳丽是内地影视明星、模特、服装设计师,也是在外周口人的杰出代表。长期以来,她一直心系周口发展,时刻关注家乡的变迁,通过多种渠道了解到家乡的巨大变化,马艳丽倍感自豪。马艳丽在微信朋友圈转发了《九万里风鹏正举》的文章,并引用文中的话:“历史上,包拯代理开封府尹,仅仅一年,但千古留名!苏轼任杭州知州,前后只有两年,却成为最好的杭州‘市长’!焦裕禄作为兰考县委书记,前后也就一年三个月,却让兰考翻天覆地,事迹影响教育了几代人。周口三年巨变也再次说明:苟有为,只争朝夕,大干快上;混时光,光阴虚掷,误民误业!我爱我的家乡,周口。”

“若为化得身千亿,散上峰头望故乡”。故乡和亲人,无时无刻不牵挂着在外周口人的心。四川省泸州军分区原司令员范良是成都周口商会的顾问。他1972年12月入伍,两次参战,四次立功,先后被成都军区评为“优秀共产党员”“优秀旅团主官”“‘5·12’抗震救灾先进个人”,两次受到党和国家领导人接见。谈起家乡的变化,范良表示,不舍昼夜的沙颍河,静静地诉说着她的过往和变迁。不堪入目的茅房变成了卫生间,黑臭水体改造成了湿地公园,机器轰鸣、车水马龙的

周口港,万吨云集千帆竞发。一幢幢拔地而起的新居,农业示范园、果蔬基地铺天盖地!“大干快上三五载、请君再看周口城”尽显周口人民的豪迈与喜悦。

重庆市周口商会秘书长张贵东参加“情系家乡周口行”活动后,内心久久不能平复。这次读了《九万里风鹏正举》的文章,对家乡的认识更加深刻。张贵东说,家乡的变化让他这个长期在外打拼的周口人难以置信,每次回来总能看到新变化。市委、市政府班子团结、决策有力,给周口制定了明确的发展方向;广大干部群众有干劲、有动力、有激情,为发展备足了动能;文化底蕴深厚,文化资源丰富,为周口厚植自信,为发展铆足后劲。周口步入了发展的大时代,周口人民正向幸福走来。

从安徽阜阳来周口投资发展的傅钦伟说,“大干快上三五载、请君再看周口城”,周口市委、市政府带领全市人民意气风发、敢于承诺、努力兑现、说到做到,让人们看到了周口人的踏实、努力和坚韧。在周口投资发展,目睹了周口的大变化,城市建设日新月异,文明创建成效卓著,文明城、卫生城、园林城、绿化模范城、双拥模范城,逢城必创,创则必成,周口人民创出了豪迈、创出了精彩、创出了形象、创出了对资金和项目的巨大吸引力,让广大客商敢于在周口投资、愿意在周口兴业。干部作风持续改善、港城建设日新月异、多式联运规模初显、人民群众吃苦耐劳……发展的要素有效汇集。周口,正在快速发展的道路上阔步前行。②8

## 我市摄影家赴随州、南阳采风



采风现场

□记者 孙安平/文  
通讯员 葛英 马建伟/图

本报讯 11月14日至16日,周口市艺术摄影学会一行29人到湖北省随州市银杏谷、河南省南阳市桐柏山进行秋季采风活动。

活动第一站,周口市艺术摄影学会一行人来到了随州千年银杏谷。银杏谷内有千年以上银杏树308棵、百年以上银杏树17000多棵、定植银杏

树510万多棵,绵延12公里,是世界四大密集成片的古银杏群落之一。走入银杏谷,大家似乎游走在巨幅水墨画卷之中,立刻投入到拍摄中。

桐柏山是活动的第二站。一行人来到太白顶,放眼望去,万山红遍,层林尽染。会员们手握相机,各自选景并合影留念。

采风结束后又组织了评片活动,实地采风和理论研讨结合,提升了大家的摄影水平。

## 好戏今晚开锣

□记者 王晨

**本报讯** 为进一步繁荣我市小戏、小品(曲艺)的创作和演出,活跃基层文化生活,11月19日至20日,“华威杯”周口市第七届小戏、小品(曲艺)大赛在周口人民会堂举办。

周口市小戏、小品(曲艺)大赛是周口市文化品牌战略的重大赛事之一,每三年举办一次,至今已成功举办6届,先后在省级、国家级比赛中获得优异成绩。此次大赛也是为了应战2021年河南省第十

四届小戏、小品(曲艺)大赛及全国“群星奖”的评选工作。

本届大赛由市文化广电和旅游局、周口华威民俗文化博物馆主办,市文化馆承办。经过前期筹备,来自周口各县(市、区)的24个节目脱颖而出,获得参赛资格。

记者了解到,经大赛组委会研究决定,大赛于11月19日、20日的19时30分在周口人民会堂分两场进行比赛。组委会邀请省、市有关专家担任大赛评委,并在演出结束后召开专家作品研讨会,对参赛作品进行分析讨论。①15



日前,我市迎来立冬后首场降雨,雨中的街头别有一番韵味。雨后气温明显降低,市民要及时做好保暖防护。②9

记者 孙安平 摄